

Быть в курсе событий

Очередное заседание Методического совета Федерации профсоюзов Республики Татарстан прошло недавно в Учебно-исследовательском центре профсоюзов. Открыл семинар заместитель председателя Федерации профсоюзов РТ Марат Гафаров. Он анонсировал предстоящую программу и пожелал членам методсовета успешной работы.



Кандидат экономических наук Маргарита Заботина (на фото) в своем выступлении сделала обзор социально-экономической ситуации в России и Татарстане в разрезе установок недавнего Послания президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию.

Большой интерес у аудитории

вызвал тренинг на тему: «Методы, модели и уровни мотивации профсоюзного членства», который провел председатель первичной профсоюзной организации ООО «Челныводоканал» Виктор Хлопунов. По словам Марата Гафарова, проведение этого тренинга стало возможным во многом благодаря поддержке

председателя профсоюзной организации ПАО «КАМАЗ» Александра Васильева.

Консультант по управлению и организационному развитию, бизнес-тренер, психолог, генеральный директор Центра развития персонала «Бизнес-Инсайт» Маргарита Хафизова провела настоящие ролевые игры в рамках своей демоверсии тренинга «Жесткие переговоры при создании первичной профсоюзной организации».

Также участники семинара посетили Музей истории профсоюзов Татарстана, где директор музея Ольга Мокейчева рассказала об экспозиции и предстоящих в этом году юбилеях – 115-летию профсоюзного движения России и Татарстана, 100-летию ТАССР и 75-летию победы в Великой Отечественной войне.

По словам председателя методсовета ФПРТ Марата Гафарова, прошедший семинар был содержательным и безусловно полезным. «Такие мероприятия органично вписываются в общий процесс обучения профсоюзного актива, – сказал он. – Профсоюзная учеба не должна быть чем-то эпизодическим. Как мы видим, социально-экономическая ситуация в стране меняется стремительно, и недавняя смена состава российского Кабинета – лишнее тому подтверждение, поэтому необходимо быть, что называется, в курсе событий».

Как отметил Марат Гафаров, профсоюзным работникам учиться необходимо постоянно, используя для этого все возможности, которых Федерация имеет предостаточно.

«Особо отмечу, что в наступившем 2020 году, который, как известно, является годом крупных юбилеев, как для профсоюзов, так и для России и нашей республики, в профсоюзной учебе немалую часть будет занимать исторический аспект», – сказал он.

Артем Барабанов, фото автора

В профсоюзе энергетиков новая первичка

27 января по инициативе работников в Межрайонной ИФНС России №20 по РТ создана первичная профсоюзная организация, вошедшая в состав Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза.



Перед началом учредительного собрания, заместитель председателя Электропрофсоюза РТ ВЭП Дамир Кузьяев обозначил присутствующим основные направления деятельности Профсоюза. В своём выступлении он также сказал о том, что важнейшей формой профсоюзной деятельности является защита членов Профсоюза на их рабочем месте. Рассказал о проводимых культурно-массовых и спортивных мероприятиях, различных обучении и тренингах для профсоюзного актива, о том, что ведётся большая работа с молодёжью, ветеранами профсоюзного движения и отрасли.

Процедура создания новой первичной профсоюзной организации и вступление в профсоюз работников Межрайонной ИФНС России №20 по РТ прошла в деловой обстановке. Председателем первичной профсоюзной организации единогласно была избрана Мадина Файзрахманова, по основной должности заместитель начальника правового отдела.

Приняв поздравления коллег и добрые пожелания

успешной работы, Мадина Ильясовна поблагодарила всех за оказанное доверие и отметила, что предстоящая работа вместе с профсоюзным комитетом и членами Профсоюза будет строиться на полном взаимопонимании и поддержке.

Быть председателем первичной профсоюзной организации непросто, работы в профсоюзной организации много, часто незаметной. Она охватывает различные стороны жизни организации. Чаще к председателю профсоюзной организации люди идут со своими проблемами, обращаются за помощью. Являясь профсоюзным лидером в коллективе, он лучше всех владеет ситуацией на рабочих местах, решает многие вопросы с руководством, не забывает о коллективном досуге, своевременно информирует о предстоящих или состоявшихся событиях и мероприятиях. Одним словом – держит руку на пульсе! И необходимо помнить, что сильный Профсоюз – это сплоченный Профсоюз.

Роза Мингалиева



Учитесь как надо

Студенческий «Оскар» вручили профсоюзному активисту

25 января в Казани прошел финал республиканской премии «Студент года Республики Татарстан-2019». Обладателем гран-при стал студент первого курса магистратуры, председатель профсоюзного бюро Института социально-философских наук и массовых коммуникаций Казанского федерального университета Камолиддин Бобохонов.

Среди победителей в номинациях есть и другие профсоюзные студенческие лидеры, профорганизации. Например, «Староста года» – председатель профбюро Института вычислительной математики и информационных технологий Казанского федерального университета Тимур Хабибуллин. В номинации «Студенческий проект года» лучшей признали дисконтную программу «PROFкарта» – проект профсоюзной организации студентов этого же университета.

Достойное завершение Года студенческого профсоюзного движения! К тому же было за что побороться. Общий призовой фонд премии составил более 300 тысяч рублей. Победители 17 номинаций получают по 15 тысяч рублей. Обладателю гран-при помимо денежного приза в 50 тысяч рублей предоставят возможность пройти обучение в любом университете мира.

– Хочу выразить огромную благодарность Татарстану и студенчеству, которые так тепло приняли меня, когда я пять лет назад приехал в Казань учиться из Узбекистана, – сказал обладатель главного приза Камолиддин Бобохонов, получая награду из рук президента республики Рустама Минниханова.

За эти годы Камол, как его называют друзья, не только вступил в Общероссийский Профсоюз образования, но и стал одним из самых активных студенческих профсоюзных лидеров. А в 2018 году выиграл Приволжский этап всероссийского конкурса «Студенческий лидер».

– Родители меня с детства учили, что нужно быть причастным к тому, что происходит вокруг, не оставаться в стороне, поэтому я всегда занимался общественными делами, – говорит Камолиддин. – Никогда не понимал тех, кто сутками сидит за компьютером и общается с малоизвестными ему

людьми в виртуальном пространстве. Мне гораздо интереснее те, от кого напрямую зависит моя жизнь. Играя или читая новости в Интернете, ты ничего не изменишь в своей судьбе, в этом мире. Я предпочитаю действовать, менять существующую реальность.

Когда я начал учиться в Казанском федеральном университете, меня выбрали профгруппоргом, хотя в то время о профсоюзе я мало что знал, затем стал председателем профсоюзного бюро студентов своего института, членом всевозможных студенческих комиссий при профкоме вуза. Сегодня в Институте социально-философских наук и массовых коммуникаций КФУ только очно обучаются 1735 студентов. Представлять их права в одиночку, конечно, невозможно. У меня есть команда единомышленников, которая состоит из 90 профгруппоргов и более 80 членов постоянного актива. Благодаря нашей слаженной работе мы достигли высокого членства в профсоюзе – 93%. Студенты получают материальную помощь, юридические консультации, иностранцам помогаем адаптироваться к жизни в пока незнакомой им стране.

Напомним, премию «Студент года» в Татарстане начали вручать 15 лет назад. Ежегодно в конкурсе участвуют около 300 студентов высших учебных заведений республики, а также студенческие советы, клубы, научные общества...

– Премия «Студент года Республики Татарстан» однажды была придумана студентами, – сказал во время официальной церемонии награждения министр по делам молодежи республики Дамир Фаттахов. – Здорово, что эта инициатива стала настоящим студенческим «Оскаром».

Елена Галаяетдинова
фото пресс-службы президента РТ